
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMTUR 

11 DE JULHO DE 2023 

 
No dia onze de julho de dois mil e vinte e três, reuniu-se o Conselho Municipal 
de Turismo, de forma on-line através da plataforma Google Meet para 
apresentação de dois projetos inscritos na segunda fase do edital 001/2022. O 
Secretário do Conselho informa que estava utilizando uma extensão para 
transcrever simultaneamente a reunião solicitando autorização de todos. A 
conselheira Graziela questiona quando se fará uma reunião presencial pois 
recebeu um pedido da Professora do Departamento de Turismo Valéria Albach 
para que pudesse alguns alunos do curso de turismo para assistirem a uma 
reunião. O Presidente do Conselho Paulo Stachowiak informou que diante da 
solicitação, a próxima reunião será presencial. Na sequência, o secretário 
informa foi recebido um ofício da FAUEPG solicitando alteração de data de 
realização do evento Congresso ADM. Informa que eles querem que seja 
autorizado a antecipação para os dias 27 a 30 de setembro ao que o Presidente 
informa que não havendo objeções, fica deferida a solicitação. Seguindo, é 
informado ao conselho que para a pauta de hoje está a apresentação de dois 
projetos e que para esse ato, estão presentes a turismóloga Karen Kobilarz e 
Sabrina Avila Rodrigues que deve entrar em poucos instantes. A turismóloga 
Karen apresenta o projeto sobre um seminário de extensão e iniciação científica 
e tecnológica da UTFPR, que acontecerá em 23 de novembro de 2023. Informa 
que o objetivo é promover a divulgação de atividades de iniciação tecnológica, 
extensão, inovação e cultura desenvolvidas pela universidade envolvendo todos 
os campi da UTFPR que são em treze. O evento será híbrido, com atividades 
presenciais e online, e incluirá apresentações artísticas, visitas técnicas, 
palestras, oficinas e um evento cultural. Já presente a professora Sabrina 
complementa a apresentação, destacando a importância do evento para a região 
e para os alunos, e menciona a busca por fomento e financiamento para 
melhorar a experiência dos participantes. Informa que é estimado que sejam 
cinco mil inscritos para a forma online 1500 trabalhos 3.500 autores inscritos de 
terá um evento cultural junto que é e nessa estima-se de 15 a 20 apresentações 
artísticas 6 visitas técnicas 15 palestras e conferências 15 oficinas de 900 a 1500 
pessoas externo ao Campus de Ponta Grossa, então Unidos de todo o Paraná 
e estima-se que em torno de 250 professores estarão presentes no Município durante 

o evento. Houve discussões sobre a logística do evento, incluindo acomodações, 
alimentação e a possibilidade de contratar guias de turismo. A Conselheira 
Graziela questiona se já há uma programação de visita técnica ao qual a 
Professora Sabrina informa que a única visita técnica conformada é na usina de 
biogás, mas que estão em contato comas indústrias para realização das visitas. 
Que além disso haverá visita aos atrativos turísticos através de parceria com a 
Aracê Turismo. A questão da contratação de serviços de alimentação para 
eventos também foi abordada, com a dificuldade de encontrar fornecedores 
adequados para atender às necessidades dos participantes. A conselheira Tônia 
Mansani informa que a Agência de Inovação, através do Vale dos trilhos deu a 



 
carta de apoio devido a importância do evento para posicionar o município que 
faz um trabalho forte de inovação, colocando a cidade em um outro patamar para 
receber eventos de pesquisa e inovação. Outro projeto apresentado pela 
turismóloga Karen é o torneio de tênis da Cavalli Eventos, que será 
complementado com a modalidade de beach tênis. A Turismóloga informa que 
uns dos objetivos do evento é atrair praticantes de tênis de todo o estado do 
Paraná. Questionada se o evento está inserido no calendário de eventos da 
Federação Paranaense de Tênis, a turismólogo que no momento não está, pois, 
a ideia dos organizadores é consolidar o município na prática do esporte e que 
só depois será inserido. O evento contaria com premiação em dinheiro e visa 
consolidar a cultura, também, do beach tênis na região. A reunião também tratou 
da organização de uma comissão para avaliar os projetos apresentados e da 
próxima reunião presencial do conselho, marcada para o dia 8 de agosto. A 
Conselheira Maria Luiza Cavazotti sugere revisitar o plano municipal de turismo 
e discutir uma proposta de tecnologia para monitorar o fluxo de turistas nos 
atrativos, apresentada pela Conselheira Tônia Mansani que é da cadeira da 
Agência de Inovação. A reunião encerrou com a discussão sobre a logística para 
a próxima reunião e a necessidade de ajustar agendas para a avaliação dos 
projetos. Presentes na reunião os conselheiros Tônia Manzani, Maria Luiza 
Cortês Cavazotti, Adriana Raquel Lourenço Mendonça, Graziela Scalise 
Horodyski, Nádia Terumi Joboji, Rita Martins,os representantes dos projetos 
apresentados, Karen Kobilarz, Sabrina Ávila Rodrigues, o Presidente do 
Conselho Paulo Roberto Baptista Stachowiak e eu, Luis Claudio Moutinho que 
transcrevo essa ata. 
 


